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CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO

COMISIÓN DE ASUNTOS POLÍTICO-ELECTORALES

Ciudad de México a 12 de diciembre de 2022.

EL C. PRESIDENTE DIPUTADO TEMÍSTOCLES VILLANUEVA RAMOS.- Da la

bienvenida.

Qué tal, muy buenos días.

Agradezco la presencia de diputadas a la sexta sesión ordinaria de la Comisión de Asuntos

Político-Electorales del Congreso de la Ciudad de México, II Legislatura, la cual se realiza

en términos de lo dispuesto por el acuerdo CCMX/II/JUCOPO/04/2021 de la Junta de

Coordinación Política, mediante el cual se aprueban las reglas para desarrollar las sesiones

vía remota para el Pleno, Mesa Directiva, Junta, Conferencia, Comisiones, Comités y de la

Comisión Permanente del Congreso de la Ciudad de México.

Bajo este tenor, me permito solicitar a la diputada Maxta González, que el día de hoy

fungirá Secretaria de esta Comisión, dé lectura a la lista de asistencia y nos informe de la

verificación del quórum.

LA C. SECRETARIA DIPUTADA MAXTA IRAIS GONZÁLEZ CARRILLO.-

Por instrucciones de la Presidencia, procede a pasar lista de asistencia y anuncia una

asistencia de 5 diputadas y diputados. Existe el quórum requerido para iniciar la sesión.

EL C. PRESIDENTE.- Anuncia que en la Ciudad de México, siendo las 09:49 horas del día

12 de diciembre del 2022, se abre la sesión.

El orden el día de esta sesión ha sido distribuido con oportunidad, por lo que se ha

informado de los asuntos que corresponden a la agenda de hoy. Le solicito atentamente

diputada Secretaria, dé lectura del orden del día.

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se procede a dar lectura del

orden del día.

1.- Lista de asistencia y declaración del quórum.

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día.

3.- Discusión y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior.

4.- Consideración de la versión estenográfica de la sesión anterior.

5.- Discusión y en su caso aprobación del segundo programa anual de trabajo.
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6.- Discusión y en su caso aprobación del Primer Informe Anual de Actividades de la

Comisión de Asuntos Político Electorales correspondiente al Primer Año de Ejercicio de la II

Legislatura del Congreso de la Ciudad de México.

7.- Asuntos generales.

8.- Clausura de la sesión.

Cumplida su instrucción, diputado Presidente.

EL C. PRESIDENTE.- Toda vez que el orden del día fue turnado con oportunidad, le solicito,

por favor, diputada Secretaria, someta a votación en un solo acto.

LA C. SECRETARIA.-

Por instrucciones de la Presidencia se somete a votación el orden del día.

¿Alguna diputada o diputado en contra de la aprobación del orden del día?

Se aprueba, diputado Presidente.

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada.

El numeral 3 del orden del día está relacionado con el acta de la sesión anterior. El

documento ha sido enviado con oportunidad, por lo cual solicito la dispensa de la lectura del

acta en mención y se someta directamente a votación.

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se somete a votación el acta de

la sesión anterior.

¿Alguna diputada o diputado se encuentra en contra de la aprobación del acta de la sesión

anterior?

Se aprueba el acta, diputado Presidente.

EL C. PRESIDENTE.-

Agotado el numeral 3, diputada Secretaria, le solicito que por favor pasemos al siguiente

numeral del orden del día.

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí, diputado Presidente.

El numeral 4 corresponde a la consideración de la versión estenográfica de la sesión

anterior.

EL C. PRESIDENTE.- Gracias.
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Sobre este asunto, es necesario mencionar que dicha versión estenográfica fue enviada a

los correos institucionales de cada uno de las diputadas y diputados que integran esta

Comisión.

En ese sentido, diputada Secretaria, le solicito atentamente someta a votación la versión

estenográfica de la sesión anterior en un solo acto.

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí, diputado.

Por instrucciones de la Presidencia se somete a votación la versión estenográfica de la

sesión anterior.

¿Algún diputado o diputada está en contra de que se apruebe el documento en

mención?

Aprobada la versión estenográfica, diputado Presidente.

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria.

LA C. DIPUTADA ESPERANZA VILLALOBOS PÉREZ.- ¿Diputada Secretaria, sería tan

amable de pasarme asistencia?

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí.

Queda registrada la asistencia de la diputada Esperanza Villalobos.

LA C. DIPUTADA ESPERANZA VILLALOBOS PÉREZ.- Gracias.

EL C. PRESIDENTE.- Bienvenida, diputada.

Le pido ahora que por favor continuemos con el siguiente punto del orden del día.

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí.

El siguiente punto del orden del día corresponde a la discusión y en su caso aprobación del

Segundo Programa Anual de Trabajo.

EL C. PRESIDENTE.- Compañeras y compañeros, sólo compañeras el día de hoy, el

programa en mención fue turnado con oportunidad para su conocimiento y análisis. ¿Tienen

alguna observación sobre este asunto?

Diputada Secretaria, en caso de existir observaciones, ¿nos ayudaría tomando el orden de

las participaciones?
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LA C. SECRETARIA.- Claro que sí, diputado. ¿Alguna diputada o diputado que desee

hacer uso de la palabra?

No existen personas que deseen hacer uso, diputado Presidente.

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias. Yo sí quisiera hacer un breve posicionamiento sobre

el Programa Anual de Trabajo.

Envío un cordial saludo a todas las personas que siguen esta sesión a través de las redes

sociales del Congreso de la Ciudad.

Como Presidente de la Comisión me gustaría agradecerles en primer término el apoyo

otorgado para el desarrollo del primer año de ejercicio y trabajo legislativo.

Sé con certeza que el próximo año seguiremos trabajando de la mano a fin de mejorar y

actualizar el marco jurídico en materia electoral de nuestra ciudad.

El asunto sujeto a discusión y aprobación consiste en el segundo Programa Anual de

Trabajo de esta Comisión, el cual contiene la ruta de acción a fin de darle cauce al trabajo

legislativo que tendrá a bien desarrollar este órgano legislativo, lo anterior a través de la

celebración de sesiones con las que se busca discutir y aprobar los dictámenes e insumos

legislativos que se generaron a lo largo de las mesas de diálogo en las que trabajamos con

grupos de atención prioritaria, esto con la finalidad de plasmar el marco jurídico actual a

acciones afirmativas que sirvan como piso mínimo para que la participación y

representación político-electoral de grupos históricamente excluidos sea una realidad.

Agradezco de nueva cuenta su disposición, pronto estaremos informando sobre el resultado

de las mesas de trabajo realizadas con los grupos de atención prioritaria.

Recordarles que el próximo periodo ordinario será el último en el que contemos con margen

suficiente para reformar la disposición electoral y que ésta impacte en el proceso electoral

2024.

Así que agradeceré enormemente la disposición y trabajo de las diputadas y diputados en lo

que resta de este segundo legislativo.

Es cuánto, diputada Secretaria.

LA C. SECRETARIA.- Muchas gracias, diputado Presidente. ¿Alguien más que desee

hacer uso de la voz?
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No habiendo quién más haga uso de la voz, para su aprobación se consulta en votación

nominal de las y los diputados si es de aprobarse el segundo Programa Anual de Trabajo.

Por lo anterior sírvanse manifestar el sentido de su voto.

Diputado Temístocles Villanueva Ramos: en pro.

La de la voz, Maxta Iraís González Carrillo: a favor

Diputada Esperanza Villalobos Pérez: a favor

Diputada Alicia Medina Hernández: a favor

Diputado José Octavio Rivero Villaseñor:

Diputada Yuriri Ayala Zúñiga: a favor

Diputado Diego Orlando Garrido López:

Diputada Gabriela Quiroga Anguiano: a favor

Diputado Ricardo Rubio Torres:

Aprobado por la mayoría, diputado.

Cumplida su instrucción, diputado Presidente.

EL C. PRESIDENTE.- Agotado el numeral quinto, diputada Secretaria, le solicito

que por favor pasemos al siguiente numeral del orden del día.

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí. El numeral 6 corresponde a la discusión y en su

caso aprobación del Primer Informe Anual de Actividades de la Comisión de

Asuntos Político-Electorales, correspondiente al primer año de ejercicio de la II

Legislatura del Congreso de la Ciudad de México.

EL C. PRESIDENTE.- Compañeras y compañeros diputados, el informe en mención

fue turnado con oportunidad para su conocimiento y análisis. ¿Tendrían alguna

observación sobre este asunto? Diputada Secretaria, de igual forma si nos puede

ayudar tomando el orden de las participaciones en caso de existir.

LA C. SECRETARIA.- Con mucho gusto, diputado Presidente.

¿Alguna diputada o diputado desea hacer uso de la palabra?

Adelante, diputado Presidente.
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EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias. El asunto sujeto a consideración se refiere al

Primer Informe Anual de Actividades de la Comisión. Como de conocimiento de

todas y todos, es muy importante cumplir con dicho informe ya que éste refleja las

actividades y el seguimiento que hacen las Comisiones a los trabajos legislativos.

Asimismo, se mencionan los asuntos que han sido turnados a nuestra Comisión, el

estatus legislativo en el que se encuentra, así como las diversas actividades que se

realizan en materia de transparencia proactiva y de información que nos solicita la

ciudadanía.

No omito mencionar que también contiene los dictámenes aprobados y las

versiones estenográficas que sirven para dar cuenta de todo lo desarrollado durante

las sesiones que hemos celebrado.

Reitero que esta Comisión tiene la firme intención de seguir trabajando en la

adecuación del marco jurídico en materia político-electoral, ya que el derecho es

perfectible y debemos buscar que las y los ciudadanos cuenten con un marco legal

que sea acorde con la realidad política actual.

En ese sentido, estoy seguro de que el periodo ordinario que se avecina para el

Congreso de la Ciudad de México estará acompañado de mucho trabajo en pro de

los derechos humanos y derechos político-electorales de todas las personas.

Es cuánto, muchas gracias.

Diputada Secretaria, me parece que no hay más oradores en la lista, así es que le solicito

someta a votación nominal el informe en mención. Le pido atentamente realice el

procedimiento.

LA C. SECRETARIA.- Claro que sí, diputado Presidente. Para su aprobación se consulta en

votación nominal a las diputadas y diputados si es de aprobarse el primer informe anual de

actividades de la Comisión de Asuntos Político Electorales, correspondiente al primer año

de ejercicio de la II Legislatura del Congreso de la Ciudad de México. Para lo anterior,

sírvanse manifestar el sentido de su voto.

Diputado Temístocles Villanueva Ramos: en pro

Diputada Maxta Iraís González Carrillo: a favor

Diputada Esperanza Villalobos Pérez: a favor
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Diputada Alicia Medina Hernández: a favor

Diputado José Octavio Rivero Villaseñor:

Diputada Yuriri Ayala Zúñiga: en pro

Diputado Diego Orlando Garridlo López:

Diputada Gabriela Quiroga Anguiano: a favor

Diputado Ricardo Rubio Torres:

Aprobado por la mayoría.

Cumplida su instrucción, diputado Presidente.

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias. El numeral 7 corresponde a los asuntos generales.

LA C. SECRETARIA.- El numeral 7 corresponde a los asuntos generales. Por instrucciones

de la Presidencia se pregunta a las y los diputados si desean enlistar algún asunto general.

¿Alguien que desee algún asunto general?

No hay más asuntos generales qué tratar, diputado Presidente.

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Maxta. No habiendo más asuntos qué

tratar, siendo las 10 de la mañana con 1 minuto del día lunes 12 de diciembre de 2022, se

levanta la sexta sesión ordinaria de la Comisión de Asuntos Político Electorales del

Congreso de la Ciudad de México.

Gracias a todas y todos por su participación y con especial agradecimiento a las áreas del

Congreso por el apoyo brindado y a la diputada Maxta por fungir como Secretaria el día de

hoy. Tengan un excelente día.
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